

真主党警告以色列勿对黎巴嫩全面开战

黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉19日警告，如果以色列与黎巴嫩真主党爆发全面冲突，以色列没有任何地方会安全。

纳斯鲁拉当天在悼念遭以色列空袭丧生的真主党指挥官塔利布·阿卜杜拉的活动上发表视频讲话。他说，如果以色列与真主党爆发更大范围冲突，以色列境内“将没有任何地方能躲过我们的导弹和无人机”。

“我们现在有了新武器。但我不会说它们是什么，”他说，“一旦作出决定，就会在前线看到它们。”

真主党18日发布一则视频，长度近10分钟，称从以色列北部上空拍摄，画面包括以港口城市海法的重要军事、能源设施等。纳斯鲁拉在19日的讲话中说，真主党有更多这类视频。黎巴嫩和以色列许多媒体分析认为，真主党意在借这段视频“威慑”以色列，展示有能力突破以军空中布防，占据军事主动。

纳斯鲁拉还说，以色列与真主党爆发更大规模冲突将对中东地区安全产生影响，真主党将攻击这一地区协助以色列作战的任何国家。

以军上月把攻势扩大到加沙地带

南部城市拉法后，真主党袭击升级。本月6日，以军北方司令部宣布完成对真主党发动大规模进攻的部署。11日，真主党指挥官阿卜杜拉在以军空袭中身亡，真主党随后向以色列境内发动大规模火箭弹攻击。17日，以军宣布在黎巴嫩南部打死真主党火箭弹和导弹部门“关键人物”穆罕默德·穆斯塔法·阿尤布。

以军18日宣布，对黎巴嫩发动进攻的作战计划已获批准。以外交部长伊斯雷尔·卡茨当天早些时候发表声明，称“全面战争将摧毁真主党并重创黎巴嫩”。

19日，以军称其战机空袭真主党在

黎巴嫩南部的据点。黎巴嫩官方通讯社报道说，以军19日上午袭击黎巴嫩南部数地。

法新社报道，真主党宣布4名成员在袭击中身亡。作为报复，真主党向以色列北部谢莫纳镇一座军营发射数十枚火箭弹，以方称没有造成人员伤亡。

根据法新社汇总，本轮巴以冲突爆发以来，真主党与以色列之间的冲突已造成黎巴嫩方面至少478人死亡，其中大部分是真主党成员。以色列方面说，以方有至少15名士兵和11名平民丧生。 据新华社

热点问答

以军批准对黎巴嫩进攻作战计划意味着什么

当前，加沙冲突仍在持续，正走向恶化的地区局势令国际社会更加担忧。近期以黎边境局势持续升级，以色列和黎巴嫩真主党各自作何考量？未来战事走向如何研判？

黎以双方有何考量

以色列总理内塔尼亚胡5日在以北都城镇谢莫纳一军事基地视察时表示，以方已准备好在北部对黎巴嫩真主党采取“非常激烈的行动”。按照以军发言人丹尼尔·哈加里的说法，真主党“日益加剧的侵略正将我们带至一场更大范围局势升级的边缘”。

以军18日宣布批准对黎巴嫩进攻作战计划时并未提及作战计划具体细节。分析人士认为，任何作战计划最终都需要得到以色列领导层批准，以色列军方批准并不意味着会立刻展开攻势，而是展示出已经准备加强打击的姿态。

真主党方面一直坚称，除非加沙地带实现停火，否则不会停止攻击以色列。真主党总书记纳伊姆·卡西姆本



这是6月19日在黎巴嫩亚龙拍摄的以军空袭后的浓烟。新华社发

月早些时候接受卡塔尔半岛电视台采访时说，真主党无意扩大冲突，但将做好准备应对战事。

据黎巴嫩《东方-今日报》报道，近日真主党的军事行动不断升级，其袭击目标越来越深入以色列境内。在作战方面，真主党加强使用导弹和无人机的力度，意在造成更多伤亡和破坏。此

外，真主党有意在以军阵地附近开展行动，以回应以军声称他们已将真主党赶出边境区域的言论。

如何判断未来走向

当前，加沙战事持续延宕。以色列军方16日宣布在巴勒斯坦加沙地带南部部分地区实施“战术性军事活动暂

停”，17日却高调宣布已对加沙地带南部城市拉法六至七成地区实现作战控制，完成在拉法的作战还需“几周时间”。

以色列中东问题分析人士塞思·弗朗茨曼说，加沙地带任何局势升级都可能导致以黎交火升级，而以色列政府显然并未对局势的复杂性做好周密计划。

以色列《国土报》也撰文说，与黎巴嫩真主党进行大规模作战并非不可避免，决定权在以色列。长期以来，以色列政府已因在加沙地带制造人道主义危机而饱受批评，与真主党陷入更大规模作战恐将继续导致两败俱伤。

对于以色列而言，加沙地带停火才是缓解与真主党紧张局势的最好办法。而作为以色列坚定盟友和强大保护伞，美国与以色列一样压力重重，虽在近期表现出“斡旋”黎以局势的态度，同时却宣布持续向以色列输送武器。美国国务卿布林肯18日表示，鉴于以色列面临来自加沙地带、真主党以及伊朗等方面的安全威胁，除暂缓向以色列输送一批炸弹外，其他对以军援“都在正常推进”。 据新华社

北约军费“达标”国创纪录 美国得利世界遭殃

北约秘书长斯托尔滕贝格日前在访问美国时说，北约欧洲成员国和加拿大今年的军费开支将增加18%，为几十年来最大增幅。北约32个成员国中有23国今年军费开支“达标”，即达到或超过本国国内生产总值(GDP)的2%。

分析人士指出，在北约军费大涨的背后，美国军工企业赚得盆满钵满，而美国的盟友却要承受沉重经济负担。北约企图通过大幅扩充军力来谋求自身“绝对安全”，这充分暴露美国等西方国家顽固的冷战思维，只会导致国家间矛盾进一步激化，地区安全形势恶化，从而威胁世界和平稳定。

美国军火大卖

北约17日发布的2014年至2024年军费开支数据显示，北约2024年军费总额将达到11850亿美元，比2023年增加10.9%，与10年前相比增长逾30%。军费“达标”国家数量创下纪录，相比2021年的数据几乎增长了4倍。

斯托尔滕贝格在美国智库威尔逊中心发表演讲时说，欧洲国家对北约集体防务的贡献比前些年更多，“这对欧洲国家和美国都有好处”，大部分新增军费开支将用于从美国购买更多军事装备。

克罗地亚军事专家马林科·奥戈雷茨指出，美国是世界上最大的军事装备

出口国。过去两年，北约三分之二的军事采购都是与美国公司进行的，金额高达1400亿美元。因此，北约不断扩大军事开支的受益者，就是美国军工企业。

美国军工巨头雷神公司发布的2024年第一季度财报显示，该公司第一季度销售额达193亿美元，较上年同期增长12%，净收入17亿美元，较上年同期增长20%，未交付订单更是达到创纪录的2020亿美元。洛克希德-马丁公司第一季度销售额172亿美元，较上年同期增长14%。

在俄罗斯军事评论员安德烈·科什金看来，许多北约成员国增加军费开支是被迫的，因为如果它们不履行所谓军费开支达标的“义务”，就有可能面临制裁。

威胁和平稳定

分析人士指出，作为冷战产物的北约不断增加军事开支，大力扩充军力，不仅给成员国带来沉重经济负担，而且严重威胁世界和平稳定。

奥戈雷茨认为，北约不断增加防务开支，屡次举行大规模军演，都是把矛头对准俄罗斯。北约正在越来越深入和直接地介入乌克兰危机，这导致北约与俄罗斯发生正面冲突的可能性越来越大。北约不断增加防务开支不会带来真正的和平，只会导致欧洲安全形势

进一步恶化。

今年1月24日至5月31日，北约举行“坚定捍卫者2024”军演。这是冷战结束以来北约最大规模的军事演习，共有来自北约32个成员国的约9万名军人参加。北约方面表示，此次军演意在“展示北约在任何条件下从北欧到中东欧，历时数月、跨越数千公里的范围内开展和维持复杂多域行动的能力”。

5月21日，俄罗斯国防部宣布开始第一阶段非战略核力量演习，就准备使用非战略核武器进行实际演练。俄方强调，此次演习是对西方官员挑衅性言论和威胁的回应，旨在检验非战略核力量执行战斗任务的战备状态，确保俄罗斯的主权和领土完整。此后不到一个月，俄国防部于6月11日宣布开始第二阶段非战略核力量演习，并指出演习的目的是保持俄罗斯和白俄罗斯非战略性核武器装备和人员的战备状态，保障俄白联盟国家的主权和领土完整。

斯洛文尼亚政治经济学家博戈米尔·费尔菲拉指出，有些人认为军费越多意味着安全越多，这是对“安全困境”的误解，完全忽视了北约与俄罗斯关系恶化的真正原因。目前，一些西方人已经意识到，俄乌冲突的主要原因是北约向俄罗斯边境不断扩张。

据新华社

越俄表示将进一步深化双边关系

新华社河内6月20日电 俄罗斯总统普京20日对越南进行国事访问并与越南国家主席苏林举行会谈。据越通社报道，访问期间，越俄签署了多项合作文件，同意进一步深化两国全面战略伙伴关系。

据越通社报道，苏林与普京会谈后，见证了涉及教育、司法等领域多项双边合作文件的签署。二人随后共同会见记者。苏林表示，双方同意进一步密切高层交往，促进两国间的贸易和投资。当天，普京还同越共中央总书记阮富仲、越南总理范明政和越南国会主席陈青敏分别举行会谈会见。

另据俄罗斯克里姆林宫网站20日消息，普京在与苏林共同会见记者时也表示，俄方高度重视进一步巩固俄越全面战略伙伴关系。

访问越南前，普京对朝鲜进行了国事访问，俄罗斯和朝鲜签署《全面战略伙伴关系条约》。据朝中社20日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩说，普京此次访问是“有意义的战略举措”。